

## POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Patrik Šimonek
Téma práce:	Pravicový extremismus a jeho důsledky v rovině právní za nacismu a dnes
Rozsah práce:	89 stran
Datum odevzdání práce:	1. 8. 2021

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Téma lze bez nadsázky označit za „věčně aktuální“, neboť hrozba (pravicového) extremismu rozhodně nevymizela s pádem nacismu.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Téma, předpokládající dobrou orientaci v historii a v právu, je nepochybně náročné, autor čerpá z širokého spektra odborné literatury, vstupní údaje jsou kvalitně zpracované.

### 3. Formální a systematické členění práce

Práce je členěna na Úvod, deset kapitol (rozvedených do řady podkapitol), Závěr, seznam použitých zdrojů (literatura, internetové zdroje, právní předpisy, judikatura), Abstrakt a klíčová slova, obojí v češtině a v angličtině.

### 4. Vyjádření k práci

Práce je velice kvalitní (i rozsáhlá), autor prokázal, že se ve zvolené problematice dobře orientuje. Převážná část textu je věnována rozboru legislativy Třetí říše (Zákon na obnovení úřednictva z povolání, Norimberské zákony ad.) a jejím ideologickým zdrojům, jimiž jsou vypjatý německý nacionalismus, pangermanismus, rasový nauka a v neposlední řadě antisemitismus. V dané souvislosti se autor zabývá také dvěma „kultovními“ texty Třetí říše – Protokoly sionských mudrců a Hitlerovým „dílem“ Mein Kampf. Posléze přechází k situaci v Protektorátu Čechy a Morava, v jehož právu se nacistická ideologie silně uplatňuje, zejména pokud jde o předpisy a vyhlášky zaměřené proti Židům. Závěrečné pasáže předložené diplomové práce se zaměřují na problematiku pravicového extremismu v současnosti, vymezuje pojmy jako neofašismus a neonacismus, všímá si konfliktu pravicového extremismu a (demokratického) práva a klade si přitom otázku, do jaké míry může (má) demokracie chránit své hodnoty prostřednictvím omezování svobody projevu. Autorův závěr je jasný: s ohledem na to, k jakým zverstvům ideologie krajní pravice vedla, by měl demokratický stát vůči jejím projevům postupovat aktivně, aby se neblahá historie, jejímž nejtemnějším symbolem jsou továrny koncentračních táborů, nemohla opakovat.

### 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíle, jímž mj. bylo zmapování důsledků pravicově extremistických ideologií v (nacistickám) právu, bylo dosaženo.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	O plagiát se nejedná, autor pracoval samostatně, text průběžně konzultoval s vedoucím práce.
Logická stavba práce	Bez připomínek.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Práce se zdroji (českými i cizojazyčnými), jakož i průběžné užití citací odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Bez připomínek.

Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Bez připomínek.
Jazyková a stylistická úroveň	Práce je pěkně napsaná, jazykově nadprůměrná.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Diplomovou práci Patrika Šimonka doporučuji k obhajobě. Otázky k obhajobě: Jakou souvislost vidíte mezi globalizací a vzestupem pravicového populismu a extremismu? Jak vnímáte pojem nový antisemitismus?
<b>Navržený klasifikační stupeň</b>	Výborně.

V Praze dne \_28. 8. 2021

JUDr. Jan Kosek, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce